
「学校が楽しい理由」「どんな先生が好きですか」
ある新聞に全国の中学生を対象にしたアンケート結果が掲載さ

れていました。興味深い内容なので、皆さんに紹介します。アンケー

ト項目は「学校が楽しい一番の理由ベスト５」「どんな先生が好き

ですか？」です。結果は以下の通りです。

「学校が楽しい一番の理由」の第１位は「友達に会えるから」で

した。これは予想通りでしょうか。仲のいい友だちが学校にいることは、とても大きなことですよ

ね。その次は「部活動（クラブ）が好きだから」でした。中学校生活において、部活動がいかに大

きなウェイトを占めているかがよくわかりますね。「勉強は苦手（嫌い）だけど、部活は好き」とい

う人、四中にも多いのではないですか？あなたはどうですか？でも、先生たちの立場としては、第

４位の「勉強（授業）がおもしろいから、学校が楽しい」という生徒をもっと増やさなければ...と

思います。

「どんな先生が好きですか？」という問いの

回答は、第１位「授業がおもしろい」、第２位

「明るく楽しい」、第３位「授業がよくわかる」、

が上位３傑でした。少数ではありますが、「ほ

めてくれる」（第５位）「ちゃんと叱ってくれる」

（第７位）が入っていることも見逃せませんね。

心したいと思います。

学校生活のほとんどは「授業」が占めるの

で、「授業がおもしろくて、よくわかる先生」「明

るく楽しい先生」が好きという声が多いのは当

然だと思います。私たちはこのことをしっかり受

けとめていかなければと思います。ただ、「おも

しろい」の中身も大事だと思います。「生きる

力」「学力」をつけるのが、先生たちの大きな

ミッションですから。四中で同じアンケートをと

ったらどんな結果が出るのでしょうか...。お互

いが信頼し合い、安心・安全な居心地のいい

学校にしていきましょう。

来週から三者懇談です
１学期もあと２週間になりました。早いものですね。みんな、夏休みが待

ち遠しいのではないでしょうか（私もそうです）。夏休みの前に、１学期の

学校生活をふり返り、今後の目標や課題を話し合い、より充実した中学校

生活を送っていくために、来週から三者懇談を行います。限られた時間で

はありますが、保護者の方、担任の先生としっかり話をし（自分の考えや思いも伝えて）、意義の

ある時間にしてください。

３年生は卒業後の「進路」の話が中心になると思います。まだ具体的に決まっていない人が多

いと思いますが、ある程度の方向性を探っていきましょう。まだ考える時間は十分あります。自分

の将来を考え、具体的にイメージし、何を学びたいのか、そのためにはどんな「進路」（高校や高

等専修学校など）がいいのか、じっくり考えていきましょう。わからないことは遠慮なく担任の先

生や進路担当の藤巴先生に聞いてください。

苦手科目ほど背筋をピンと！
先日、新聞を読んでいると、おもしろい記事を見つけました。アメリカのあ

る大学の研究を紹介します。

１２５人の大学生が集められ、二つのグループに分けられました。一つは、

「前かがみの悪い姿勢で座る」グループ。もう一つは、「背筋を伸ばし、正し

い姿勢で座る」グループです。それぞれに数学の計算問題を解いてもらいま

した。すると、どうなったのか。

「悪い姿勢で座るグループ」は、「正しい姿勢で座るグループ」よりも、問題を難しいと感じた

そうです。また、この実験をする前に「数学が苦手な自覚があるかどうか」のアンケートを取って

いたのですが、数学が苦手という自覚がある人ほど、姿勢の影響が出たとのことです。「自信が

ないな」と不安な人ほど、姿勢の改善の効果はありそうです。

前かがみの悪い姿勢は、防衛的な姿勢なので、ネガティブな記憶の引き金になりやすく、逆に

言えば、姿勢を正しくすることで、ポジティブな記憶の引き金になっているのではないか、というこ

とです。

さぁ、来週から「背筋をピンと伸ばして」授業を受けましょう！ダラーッとしたらアカン！

保護者の皆さまへ
～２・３学期の給食費が無償になります～
平素は本校の教育活動に対し、ご理解・ご協力を賜り、誠にありがとうございます。

さて、本日門真市教育委員会からのお手紙も配布しておりますが、今年度の２学期及び３学

期の給食費が無償になります。来年度については未定ということです。７月分の給食費について

は、実際の食数分を精算し、徴収させていただきます。お知りおきください。
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【どんな先生が好きですか？】（複数回答）

１位 授業がおもしろい ９０１人

２位 明るく楽しい ７０２人

３位 授業がよくわかる ６０５人

４位 話を聞いてくれる ２１１人

５位 ほめてくれる ７０人

６位 一緒に遊んでくれる ５６人

７位 ちゃんと叱ってくれる ５６人

（中学生有効回答数1408人）

【学校が楽しい一番の理由】（複数回答）

１位 友達と会えるから 934人

２位 部活動が好きだから 269人

３位 学校の行事が楽しいから 68人

４位 勉強がおもしろいから 51人

５位 給食が好きだから 19人


